

小贷业务日赚百万 上市公司争食

小额贷款利率约为银行基准利率两倍,业内呼吁放开房屋抵押限制

有消息称,阿里金融已经实现单日利息收入100万元。这意味着,如果这一势头持续一年,阿里金融的利息收入将达到惊人的3.65亿元。实际上,在目前的经济环境下,小额贷款公司(以下称“小贷公司”)风头正劲。不仅是阿里金融,各地新增的小额贷款公司近千家。不仅如此,上市公司也开始热衷于参股小贷公司。



资料图片

上市公司争食小贷市场

或许是看到小额贷款市场的高利润,小贷业务也逐渐受到一些上市公司的关注,近期,有不少上市公司参股小贷公司。

渝三峡A于7月18日发布公告称,将出资2000万元入股重庆市北部新区化医小额贷款有限公司;7月25日,重庆机电发布公告,将与母公司重庆机电控股等9家企业一道成立合营企业,经营小额贷款业务;波导于7月30日晚间发布公告,称再度对外放贷5000万元。作为第一代的国产手机厂商,波导在主业身陷困境之后,只能通过变身“贷款公司”来挣钱了。

有数据统计,到目前为止,沪深两市总共有30多家上市公司设立或者参股小额贷款公司。

有专业人士分析,小额贷款

公司是我国逐步放开金融管制的一小步,这一松动让一些有远见的上市公司捕捉到了一些信息。另外,上市公司本来就热衷于投资于城商行、券商、期货等金融机构,如今,他们涉足小额贷款公司相比投资其他领域的风险要小。与此同时,今年国内经济形势持续下行,很多公司的盈利状况也不如人意,国家政策一松动,企业也要抢占先机,希望小贷公司能为业绩增色。

除了看好盈利前景之外,以小额贷款公司作为进入金融业的跳板,也是一些上市公司参与小额贷款的原因。对绝大多数公司来说,想要设立一家商业银行未免太遥远,但是通过成立一家小额贷款公司,而在金融业占据一席之地则相对简单很多。

呼吁政策配套支持

事实上,小贷公司的未来也并不那么乐观。记者在采访中了解到,近期以来,小贷公司跟银行一样,都面临着贷款需求下降的难题。

“现在我们明显感觉到客户的应付账款上升了,订单下降了。现在不少客户贷款需求减弱了。”在采访中,一些小贷公司呼吁能否给予他们配套的政策支持。

“比如房屋二次抵押的问

题。”昨日南京一家小贷公司相关负责人称,有些地方就可以做到房屋二次抵押,就是说一套房产抵押在一家银行,剩余的价值能抵押在另一家银行。“我们的客户本来就缺乏有效的抵押,如果能

有二次抵押的政策支持,也能降低小贷公司的很多风险。”

另外也有小贷公司提出了农村土地经营权是否也可以抵押的问题。

阿里小贷业务日赚百万

日前有数据显示,阿里巴巴集团旗下的小贷公司——阿里金融推出了信用贷款。截至2012年6月末,阿里金融已累计为超过12.9万家小微企业提供融资服务,贷款总额超过260亿元。而在2012年7月20日,阿里金融已经实现单日利息收入100万元。这意味着,如果这一势头持续一年,阿里金融的利息收入将达到3.65亿元。

记者昨天从阿里金融证实,对于上述数据,阿里金融并不否认。阿里金融方面表示,阿里贷款主要为B2C平台即淘宝和天猫的客户提供订单贷款和信用贷款;同时也为B2B(商业对商业)平台客户提供阿里信用贷款。

为了鼓励客户提前还款,阿里金融采用了按日计息的利息结算

方式,随借随还,快速周转。阿里金融的客户都是阿里巴巴的注册商户,他们的贷款期限一般都很短,短的只有几天,长的不过一两个月。其中,淘宝、天猫订单贷款和阿里信用贷款最高额度都为100万元,日利率为0.05%—0.06%。

至于公司目前的具体经营盈利情况,阿里金融方面表示,目前暂时不能对外透露。

小贷利率约为银行利率2倍

南京市江宁区日升隆农村小额贷款公司在南京成立已近三年,记者昨日了解到,该公司目前已累计为300多客户发放了贷款,而目前贷款不良率控制在3%以内。而小贷公司的贷款利率和银行基准利率相比,也只是后者的2倍左右。

“我们的客户群和银行的客户群有很大差异,主要是一些农业种

植大户、养殖大户以及从事农副产品流通、加工的小微企业。他们的资产、财务、信用、管理等方面存在很多不足。”为了控制贷款风险,他们通过抵押、质押、保证等方式组合使用,并且随时监控用户的实际经营状况,进行现金流分析。

记者昨日在该小贷公司网站上看到,该公司近期刚刚下调了贷款利率,以7-12个月的贷款为

例,根据担保方式不同,月利率从1.08%—1.53%不等,并且对于优质客户,还可以在此基础上再上浮10%—15%。

据了解,截至今年上半年,江苏小贷公司数量仅次于内蒙古自治区,位居全国第二。江苏小额贷款余额969.13亿元,位居全国第一,江苏平均每家小贷公司的贷款余额高达2.223亿元。

Table with multiple columns: 封闭式基金行情, 开放式基金净值, 基金名称, 单位净值, 基金名称, 单位净值, 基金名称, 单位净值, 基金名称, 单位净值. Contains detailed financial data for various funds.